



✓ **БОЛЬШОЙ  
ОЧЕТНЫЙ КРУГ:  
...СБЕРЕГАТЬ  
КАЗАЧЬЮ  
ЧЕСТЬ**

стр. 2

✓ **ВЕРНИСАЖ:****КОГДА ЕЛКА ПАХНЕТ  
МАНДАРИНАМИ**

стр. 4



✓ **ПРОГУЛКИ  
БЕЗ МАРШРУТА:**

**ПРИТЯЖЕНИЕ  
«СТРАННОЙ УЛИЦЫ»**

стр. 4



# Пятигорская ПРАВДА

Вторник, 15 января 2008 г.

www.pravda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 3 (6968)

## Редакционная колонка

Не прошло и двух недель, а растаниновка сил на мировой политической арене уже не дает России расслабляться. И в частности, «неожиданное» возвращение Саакашвили в прежнем президентском, а значит и проамериканском качестве. Нас не может не заботить ставшее более отчетливо огненным выражением НАТО, буквально у государственно-вой границы. Пока оппозиция, выводя на митинги стоящую армию несогласных с итогами тамошних выборов, пытается внести корректировки в уже свершившийся факт, сам новоявленный президент «сменил пластику». Недавно он вешал общественности о намерении построить в нем — мирном ключе диалог с нашей страной. Учитывая ситуацию, очень хочется ему поверить.

Очередная головная боль, «перешедшая по наследству» из 2007 года, — Косово. По всем прогнозам, уже весной этого года в мире, выражаясь юридическим языком, появится прецедент для выделения всех мало-мальски сепаратистски настроенных в отдельные «кружки по радикальным интересам». Мина замедленного действия, которую намерены подложить под мировое право, еще сработает неоднократно, когда тот же Евросоюз неминуемо начнет добиваться на удельные княжества... Плохоже, при всей набранной российской мощи наша позиция ничего не решит.

Третья тема — наметившееся похолодание в американо-иранских взаимоотношениях. Представители Белого дома и Госдепартамента США, высказывая серьезную обеспокоенность по поводу недавнего «плохого поведения» неких иранских мореплавателей, уже успели заявить, что инцидент, который на той неделе, с одной стороны, показался абсурдным, а с другой — заставил крепко задуматься, может иметь «тяжкие» последствия. Напомним, что речь идет о случившемся в ночь с 5 на 6 января в преддверии поездки президента США Джорджа Буша на Ближний Восток в Ормузском проливе. Как известно, поездка Буша в Саудовскую Аравию состоялась, и мы, наверняка, мысленно присоединились к толпам демонстрантов, встречавших американского лидера отнюдь не плакатами с пожеланиями счастья.

И на общем фоне интересными, с точки зрения внутриполитической ситуации, явились: первое заседание в этом году Государственной Думы РФ пятого созыва и рассмотрение депутатами вопроса о повышении зарплат бюджетникам в феврале, начало борьбы российского правительства с бедой всего человечества — никотином, а также визиты первого вице-премьера РФ Дмитрия Медведева в некоторые города России, где кандидат в Президенты РФ подчеркивал необходимость реформ в будущем, их социальную и военную направленность.

Вообще, что касается милитаристской темы, то она с конца прошлого года своей остройте не утратила, напротив, обрела более мощное звучание. Так, военные маневры и учения в Средиземном море двух российских флотов и стратегической дальней авиации уже определили как начало «разрушения монополии США», ранее всецело контролирующих пространство. Аналитики уже придумали «о явлении «Москвы-Босфору» во всеоружии. Флагман Черноморского флота оснащенными самыми мощными ракетами системы «Вулкан», так называемый «убийца авианосцев», успел навести широку самим своим появлением в проливе. Но, как подчеркивается на уровне международной дипломатии, вся демонстрируемая мощь отнюдь не означает новый виток холодной войны, просто кое-кому надо учиться, что «на всякий пожарный» у России найдется веский аргумент.

В это же время глава Центризбиркома Владимир Чуров отчитывается о готовности участвовать в президентской кампании. Некоторые разработки дизайнеров и рекламщиков были представлены публике еще на прошлой неделе и порадовали своей неординарностью. Так, наверняка, многим понравился слоган «Президент — самый умный» на агитационных плакатах для лиц взрослых, весьма далекого от избирательного. Кого-то привлечет разработка агиток в форме афиши блокбастеров: здесь выборы представлены как события с самыми непредсказуемыми сценариями.

## Эхо праздника



## КОНСТРУКТИВНЫЙ ДИАЛОГ ВО ИМЯ ОБЩИХ ЗАДАЧ

Вчера в прокуратуре Пятигорска состоялось торжественное собрание, на котором чествовали ветеранов и работников надзорного органа города-курорта в связи с профессиональным праздником. В конференц-зале собравшихся приветствовали прокурор города, старший советник юстиции Александр Гусков, глава города Лев Травнев, руководитель пятигорской администрации Олег Бондаренко, и.о. председателя городского суда Владимир Бихман, и.о. заместителя начальника ГУВД по СК, начальник УВД по КМВ Анатолий Полов и секретарь политсовета Пятигорского местного отделения ВПП «Единая Россия» Игорь Калинин.

В СВОЕМ докладе Александр Гусков рассказал об итогах деятельности прокуратуры города за прошлый год. Предваряя впечатляющую статистику экскурс в историю — в те самые петровские времена, когда впервые на Руси для защиты государства был создан институт прокурорского надзора за исполнением законов. Со временем вступления в должность первого генерал-прокурора в 1722 году и спустя почти 300 лет (а мы отметили 286-ю годовщину) прокурором прокуратуры края и Генеральной прокуратуры РФ были отмечены: Сергей Гриценко, Ирина Сафаева, Елена Швец, Яна Хачатурова.

Что и говорить, поводов для хорошего настроения и сюрпризов было много. Теплые слова и светлые пожелания подкреплялись поощрениями и многою рода. В частности, глава города Пятигорска лично вручил ценные подарки (телефизор и видеокамеры) первому заместителю

прокурора города Пятигорска Валерию Косяку, старшему помощнику прокурора города Ирине Шевляковой, помощнику прокурора города Александру Яриджанову, старшему следователю Пятигорского межрайонного следственного отдела следственного комитета при Прокуратуре Российской Федерации по СК Александру Журбе и следователю Пятигорского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета при Прокуратуре Российской Федерации по СК Денису Чернышову. Ряд сотрудников награжден почетными грамотами по ставропольскому региональному отделению ВПП «Единая Россия» за обеспечение выборов в ГД РФ пятого созыва в декабре 2007 года в правовых рамках. Ветераны, а также работники — Вадим Пичук, Тамара Тункина, Татьяна Резцова, Вячеслав Клименко и Олег Росляков — удостоены почетных грамот за личный вклад.

В своем обращении к собравшимся Лев Травнев, в частности, подчеркнул: — Хочу особо отметить, что на сегодняшний день между органами местного самоуправления города прокуратурой наложен конструктивный диалог, получается быстрее и эффективнее решать общие задачи. Только сообща мы можем сделать так, чтобы (выражаясь языком одного из выступавших ветеранов) «кохан беззакона» значительного обмелел.

На СНИМКЕ: Лев Травнев вручает почетную грамоту ветерану прокуратуры Виктору Кравченко.  
Татьяна ВОРОНОВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

## Планерка

Главный вопрос прошедшего в пятигорской администрации планерки на повестку дня вынесла сама жизнь — взрыв бытового газа в многоэтажном доме в соседнем Железноводске. Руководство Пятигорска создало специальную комиссию по оперативному решению жилищно-коммунальных проблем, среди которых вопросы отопления, тепло- и водоснабжения и др. Заседания комиссии будут проходить каждый день в 19 часов, а 16 января в 15 часов в большом зале администрации состоится встреча представителей домовых, квартальных комитетов, ТСЖ, жилищно-эксплуатационных и прочих коммунальных служб для обсуждения назревших проблем и для поиска путей их разрешения. А решать есть что.

## ВЗРЫВООПАСНЫЕ ХОЛОДА

КАК БЫЛО сказано, в период с 30 декабря по 13 января в соответствующие службы Пятигорска поступило более 80 заявлений, связанных с нарушениями в работе ЖКХ (в частности, плохое отопление домов, учреждений образования и здравоохранения), а также произошло семь пожаров. Аварийные команды работали круглосуточно, и на сегодня практически все заявки удовлетворены. Однако последовал вывод — изношенность коммунальных сетей настолько высока, что с наступлением первого тепла необходимо срочно приниматься за их замену и ремонт. Что касается многочисленных жалоб на плохое отопление жилых домов, то представители администрации признали, что обеспечить насыление газом, как того требуют погодные условия, не представляется возможным в связи с понижением его давления. Было рекомендовано не использовать для отопления квартир газовые плиты и духовки, дабы избежать трагедии, произошедшей в Железноводске.

На планерке были даны задания подготовить избирательные участки и списки избирательных комиссий к предстоящим в марте выборам Президента РФ. Также соответствующим образом необходимо собрать документы и подготовить планы, связанные с подготовкой города к курортному сезону 2008 года.

Светлана ПАВЛЕНКО.

## Срочно в номер

# ТРАГЕДИЯ В ЖЕЛЕЗНОВОДСКЕ

**Низкая температура воздуха стала причиной трагедии, произошедшей в ночь с 13 на 14 января в Железноводске по улице Ленина, 140.**

Еще в 90-х нередкими были прогнозы о приближении так называемой «эры техногенных катастроф», главной причиной которых станет обветшалость сетей и самих зданий, построенных еще в прошлом веке, десятилетиями не подвергавшихся капитальному ремонту. Если к этому прибавить еще и людскую беспечность, неосторожность в обращении с «благами цивилизации», можно говорить о том, что страшная жатва только продолжит свое разрушительное шествие по стране. За последние две недели уже произошли трагедии, квалифицированные как случившиеся вследствие взрывов бытового газа в Казани, Мордовии, Рязани... Теперь в черном списке значится и Железноводск.



СТАРОЖИЛЫ с трудом вспоминают, когда еще на КМВ было так аномально холодно. Две недели люди пытались согреться всеми известными способами. Отсюда и пожары, связанные с неграмотным использованием обогревательных приборов, замерзшие и лопнувшие трубы. К сожалению, низкая температура стала причиной трагедии, произошедшей в ночь с 13 на 14 января в Железноводске по улице Ленина, 140. Около двух ночи жители (даже жившие довольно далеко) были разбудлены весьма ощущимым толчком, через мгновение после которого раздался мощный хлопок, еще через несколько минут улица наполнилась звуком аварийных сирен. Когда рассвело, можно было оценить масштаб разрушений: наружная панель дома «вывернута с мясом», провисла крыша, на месте квартир на пятом этаже зияет дыра, страшных повреждений не избежали и расположенные в непосредственной

близости жилые помещения, окна раскололись до первого этажа, пострадала даже автобусная остановка, находящаяся на противоположной стороне улицы, осколки стекла и кое-какие вещи, выброшенные вспышкой взрывной волны, разбросаны повсюду. Но эта картина оказалась не столь ошеломляющей, какое-то сравнение с вестью о человеческих жертвах. Вчера спасатели, проверив разрушенные квартиры, извлекли тела шести погибших, из них четырехмесячной и семилетней девочек.

Нет ни одного человека, который бы, узнав о трагедии, ни дал слово быть вперед остановлен. Но разве нельзя было сделать выводы еще в ночь на 9 января, когда в Казани из-за взрыва бытового газа в одной из квартир трехэтажного дома обрушился первый из трех подъездов? Тогда жертвами стали восемь человек.

Согласно отчету МЧС России за 2007 год в стране произошла 401 чрезвычайная ситуация техногенного характера (в 2006 году — 490). Погибли 980 человек (в 2006 году — 1284), пострадали 3 тыс. 918 человек. Сколько из этих ЧС были взрывами бытового газа, не сообщается.

Татьяна МАЛЫШЕВА.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.



## ИНФОРМАЦИЯ для жителей города о профилактике и предупреждении пожаров

В период новогодних праздников в Ставропольском крае произошло резкое осложнение оперативной обстановки с пожарами, что привело к росту числа пожаров и гибели людей по сравнению с аналогичным периодом 2007 года.

По состоянию на 5 января 2008 года в крае официально зарегистрирован 61 пожар, на которых погибли 12 человек и девять человек получили травмы. По сравнению с аналогичным периодом 2007 года количества пожаров увеличилось на 17,3 проц., рост числа погибших при пожарах людей составил 71,4 проц.

В Пятигорске за восемь дней новогодних праздников произошли 10 пожаров, в огне погибли два человека, один получил серьезные ожоги и травмы.

Таких тяжелых последствий за столь короткий период еще не отмечалось.

Практически все пожары, приведшие к гибели людей в указанный период времени, произошли по причине крайне низкого уровня претворяющих знаний у населения, беспечного поведения и игнорирования элементарных требований пожарной безопасности.

Анализ показывает, что 77 проц. всех пожаров произошло в жилом секторе, как правило, по причинам:

- неосторожного обращения с пиротехническими изделиями и огнем;
- курения в постели лицами в состоянии алкогольного опьянения;
- нарушения правил эксплуатации печей, отопительных и электроприборов;
- взрывов газовоздушной среды вследствие утечек газа и наличия источников зажигания;
- установки самодельных предохранителей (жучков) в электросчетчиках.

Кроме того, не последнюю роль в укашющей картине статистики пожаров нового года сыграла несвоевременное обращение граждан в подразделения пожарной охраны при обнаружении возгораний.

Как показывает опыт, люди не всегда адекватно оценивают ситуацию и свои силы. На пожаре все реагирует в первые десять минут. Если за это время огонь победить не удалось, без помощи пожарных вы вряд ли сможете спастись.

Итак,уважаемые жители и гости нашего города, в избежание человеческих жертв и материального ущерба, соблюдайте требования пожарной безопасности в быту: не разбрасывайте не потушенные окурки и спички; не курите лежа в постели; храните спички в местах, недоступных для детей; не используйте самодельные отопительные газовые и электроприборы; не допускайте перекаливания отопительных печей, не оставляйте без присмотра работающие газовые и электроприборы; при включении в электрическую сеть какого-нибудь дополнительного электрического прибора, посоветуйтесь со специалистами, выдержит ли нагрузку электропровода, возможно ли автоматическое отключение электропитания при ее перегреве.

Для возможности обеспечения оперативных действий в случае возникновения пожара примите к сведению следующую информацию и несколько практических советов:

Первыми признаками пожара являются запах перегревшегося вещества и появление сначала легкого, едва заметного, а затем все более спущающегося и раздражющего глаза дыма.

В зданиях огонь чаще всего распространяется по вентиляционным каналам. Распространение огня способствуют также открытые окна и двери, через которые поступает свежий воздух, дающий дополнительный приток кислорода для горения. Поэтому не рекомендуется разбивать стекла в окнах горящего помещения и оставлять открытые двери в соседние помещения.

Электрические провода, постепенно нагреваясь при перегрузке, сначала сигнализируют об этом характерным запахом резины, а затем изоляция воспламеняется, поджигая расположенные рядом предметы. Одновременно с запахом резины электрические лампы могут начать светить вполнакала или вообще погаснуть из-за короткого замыкания.

При воспламенении изоляции электропроводов в первую очередь следует обесточить электросеть. Только после этого можно приступить к тушению водой, песком, порошковым или углекислотным огнетушителем. Если же что-то загорелось от электронагревательного прибора, то в первую очередь также необходимо выключить его, обесточить всю электросеть и лишь после этого тушить воспламенившиеся предметы. Сами загоревшиеся электроприборы тушат таким же образом.

Газификация квартир, дома, предприятий, а также замены, ремонт или перестановку газового оборудования должны производить только специалисты из газовой службы. Недопустимо самовольно вносить изменения в конструкции газовых приборов и в устройство вентиляционных систем. Следует постоянно следить за исправностью всех газовых приборов в помещении. Нельзя допускать, чтобы газовыми приборами пользовались дети, а также незрячие оставлять без присмотра работающее газовое оборудование (кроме того оборудования, которое для эвакуации).

**КАК ПРАВИЛЬНО ВЫЗЫВАТЬ ПОЖАРНЫХ.**

Наберите телефонный номер «01» и сообщите:

- адрес места, на котором возник пожар;
- где конкретно горит (в помещении или открытой местности, на каком этаже, есть ли в опасной зоне люди);
- что конкретно горит (телевизор, мебель, автомобиль и т.д.);
- если диспетчер пожарной охраны попросит, сообщите дополнительную информацию (номер подъезда, сколько этажей в здании, откуда удобнее подъехать, код замка на двери подъезда и т.д.);

— свою фамилию и номер телефона.

Говорите спокойно, не торопитесь. Пока вы сообщаете о пожаре, пожарная команда уже поднята по тревоге и выезжает. Все необходимые дополнительные сведения пожарные передадут по радио. Уточнив сведения, диспетчер пожарной охраны сможет вызвать к месту пожара дополнительные силы и спецтехнику.

Выйдя из дома, встречайте пожарную машину, показывая самый удобный проезд к месту пожара.

**В. В. ПЕСОЦКИЙ,**  
начальник Управления общественной безопасности администрации Пятигорска.

Частой причиной пожаров становится взрыв газовоздушной среды вследствие утечки газа и наличия источников зажигания. Если вы вдруг почувствовали запах газа — необходимо сразу перекрыть все газовые коммуникации и тщательно проверить все газовые приборы в помещении. При этом нельзя зажигать спички, курить, включать электроприборы, а тем более применять открытый огонь для обнаружения утечки газа. Нужно принять во внимание и то, что к пожару может привести и взрыв газового оборудования, подвергшегося интенсивному тепловому воздействию.

Неправильная эксплуатация газовых печей и их неисправности занимают одно из ведущих мест в ряде причин пожаров в жилых домах.

— для пенсионеров — справка из Пенсионного фонда РФ по г. Пятигорску;

— для неработающих — справка из Центра занятости населения;

— на детей до 18 лет — свидетельство об алиментах и детских пособиях.

8) документы, подтверждающие право заявителя и (или) членов его семьи на льготы, меры социальной поддержки, компенсации по оплате жилого помещения и коммунальных услуг + копии;

9) сберегательная книжка на имя заявителя с указанным в ней видом вклада: универсальный, пенсионный, зарплатный или пластиковая карта; если по состоянию здоровья или в силу преклонного возраста заявитель не имеет возможности получить денежные средства в отделениях Сберегательного банка, субсидии в этом случае будут доставляться ему на дом;

10) для впервые обращающихся последняя квитанция об оплате за ЖКУ + копия, для пользующихся субсидиями в предыдущем периоде — копии квитанций за 6 предыдущих месяцев.

Обращаем внимание на то, что получатели субсидий несут ответственность за достоверность предоставленных сведений и документов. Предоставление неполных или недостоверных сведений является основанием для отказа в предоставлении субсидии.

Обязательным условием предоставления субсидий является отсутствие у заявителя долгов по оплате жилищно-коммунальных услуг, следовательно, граждане обязаны производить оплату ежемесячно. Если на момент обращения у вас имеется долг и вы не имеете возможности его единовременно погасить, в этом случае необходимо заключить с предприятием-поставщиком коммунальной услуги соглашение о погашении долга частями.

Понимаем, что перечень документов достаточно объемный, но специалисты, по возможности, применяют к каждому заявителю на выдача заявления о предоставлении субсидии.

Если вы затрудняетесь в вопросе сбора документов, непонятен механизм подачи заявления либо порядок расчета субсидии, предлагаем обратиться к специалистам на консультацию. В этом случае достаточно при себе иметь паспорт, домовую книгу и последнюю квитанцию об оплате жилищно-коммунальных услуг.

Прием граждан специалисты осуществляют в отделе субсидий управления (ул. Первомайская, 89а, 2 этаж, 16 каб.). Премиальные дни: понедельник, четверг с 9 до 17, среда с 9 до 13, перерыв с 13 до 14.

С целью активизации работы в данном направлении будет продолжен в 1 квартале 2008 г. дополнительный прием граждан в помещениях территориальных управлений города по вопросам предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг по графику:

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ УПРАВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ г. ПЯТИГОРСКА (адрес): в пос. Горячеключевский	ДНИ НЕДЕЛИ, ВРЕМЯ ПРИЕМА			
	ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ
в микрорайоне «Новоятигорск-Скачки»	с 9 до 12:30 Январь 22 Февраль 19 Март 18			с 14:30 до 18 Январь 31 Февраль 21 Март 13
в микрорайоне «Бештау-Гора-Пост»		с 14:30 до 18 Январь 30 Февраль 13 Март 12		
в микрорайоне «Белая Ромашка»			с 9 до 12:30 Январь 24 Февраль 28 Март 20	
в ст. Константиновской и пос. Нижнеключевский			с 9 до 12:30 Январь 23 Февраль 20 Март 26	
в пос. Свобода		с 14:30 до 18 Январь 29 Февраль 12 Март 25		
в микрорайоне «Центр»	с 9 до 12:30 Январь 21 Февраль 18 Март 10			

В территориальных управлениях специалисты будут проводить консультации по вопросам предоставления субсидий, порядка сбора документов, ответят на любые интересующие вас вопросы. Акцентируем внимание на то, что прием заявлений и пакета документов в помещениях территориальных управлений возможен только от граждан, обращавшихся впервые.

Дополнительно напоминаем гражданам сроки подачи заявления и пакета документов. В соответствии с п. 44 Правил при предоставлении заявления с 1-го по 15-е число месяца субсидия предоставляется с 1-го числа этого месяца, а при предоставлении указанных документов с 16-го числа до конца месяца — с 1-го числа следующего месяца. К примеру, гражданам, обратившимся с заявлением о предоставлении субсидии с 16 декабря по 15 января 2008 г. субсидии будут предоставлены с 01.01.2008 г. по 30.06.2008 г. Так как субсидии предоставляются на 6 месяцев, то для этих граждан следующий срок подачи документов — с 16 июня по 15 июля 2008 г.

## Уважаемые жители города Пятигорска, Управление труда и социальной защиты населения доводит до вашего сведения следующую информацию.

С 1 января 2006 г. в связи с вступлением в силу новых Правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 г. № 761, изменился порядок раскрытия и последующей выплаты субсидий.

Ранее размер субсидии уменьшал платежи граждан за все виды жилищно-коммунальных услуг, теперь, согласно п. 45 указанных Правил, субсидии перечисляются на персонифицированные счета граждан в отделении Сберегательного банка по г. Пятигорску или по состоянию на открытие субсидии.

В очередной раз напоминаем вам, что если расходы вашей семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов на оплату ЖКУ в совокупном доходе семьи, а это 15%, предлагаем воспользоваться правом получения субсидий. При этом жители города ошибаются, думая, что субсидии не рассчитываются, если среднедушевой доход их семьи выше установленного прожиточного минимума.

К сведению сообщаем размер величины прожиточного минимума, установленного на территории Ставропольского края за 3 квартал 2007 г. постановлением Правительства Ставропольского края от 08.11.2007 г. № 127-п на душу населения, — 3391 руб. и по основным социально-демографическим группам: для трудоспособного населения — 3682 руб., для пенсионеров — 2665 руб., для детей — 3215 руб.

Обращаем внимание жителей города на необоснованность слухов о том, что предоставленная субсидия на оплату жилищно-коммунальных услуг когда-либо будет подлежать возврату либо самим заявителям, либо членами его семьи. Такие слухи ничем не обоснованы, вводят в заблуждение граждан и препятствуют реализации их прав на социальную помощь от государства. В этих целях управление постоянно проводится разъяснительная работа с населением через средства массовой информации, радио, на личном приеме граждан.

Субсидии предоставляются на заявителей основе с учетом постоянного проживания совместно с заявителем членов семьи. В соответствии с пунктом 3 вышеуказанных Правил, право на субсидии имеют:

- а) пользователи жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде;
- б) наниматели жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде;
- в) члены жилищного или жилищно-строительного кооператива;
- г) собственники жилого помещения (квартиры, жилого дома, частные квартиры или жилого дома).

Предлагаем гражданам, не реализовавшим до настоящего времени право на данный вид государственной поддержки, подать в отдел субсидий заявление о предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с приложением документов согласно п. 8, 9 вышеуказанных Правил:

- 1) паспорта заявителя и членов его семьи + копии с 1, 5, 14, для детей до 14 лет — свидетельство о рождении + копия;
- 2) документы, подтверждающие правовые основания владения и пользования заявителем жилым помещением, в котором он и члены его семьи зарегистрированы по месту постоянного жительства (договор купли-продажи, дарения, мены, приватизация, свидетельство о праве наследования, свидетельство о государственной регистрации права собственности и т.п.) + копии;

3) для приватизированного жилья — домовая книга + копия;

4) для проживающих в муниципальном (неприватизированном) фонде по договору социального найма — справка о составе семьи;

5) для проживающих в домах, относящихся к кооперативам и ТСЖ, — справка о составе семьи и справка о принадлежности (выписывается председателем);

6) трудовые книжки:

- неработающим гражданам, но осуществляющим уход за ребенком или инвалидом;
- предпринимателям;
- состоящим на учете в центре занятости;
- лицам, работающим по трудовому договору;

7) сведения о доходах заявителя и членов семьи за 6 месяцев, предшествующих месяцу обращения:

- для работающих — справка о доходах с места работы, декларация о доходах;
- для студентов — справка с места учебы с указанием формы обучения и размера стипендии, для обучающихся на коммерческой основе — договор об обучении и квитанции об оплате + копии;

В территориальных управлениях специалисты будут проводить консультации по вопросам предоставления субсидий, порядка сбора документов, ответят на любые интересующие вас вопросы. Акцентируем внимание на то, что прием заявлений и пакета документов в помещениях территориальных управлений возможен только от граждан, обращавшихся впервые.

Дополнительно напоминаем гражданам сроки подачи заявления и пак



**З**А окном крепчает мороз, а в зале тепло, уютно и сказочно.

Согревают народ нарисованные огни. Сияют в ночи окошки деревенских домиков, не давая путнику запутаться в лесу. Золотые купола церквей на детских рисунках не позволяют заблудиться душе.

Новогодний зимний вечер изобразили Аня Яблочкина и Аделина Манько (преподаватель Елена Заремба), Ира Горлатова (преподаватель Наталья Журавлева).

Рисунки «Зимние забавы» Светы Нестерук (преподаватель Наталья Корсун). «С ветерком» Насти Гетманской (преподаватель Н. Г. Чеботарева), «Снежки» Кати Ивановой (преподаватель Людмила Можайская) подтверждают то, что компьютерные игры – еще не вытеснили из детского сознания такие развлечения, как снежки, санки, снеговиков...

На рисунке Лизы Дорониной «Дед Мороз пришел» (преподаватель Лариса Иванова).

«Ошкина» мурлычет такой добродушный Котофей, что не нужно и подарков, чтобы почувствовать себя счастливым.

Светлая работа Сараны Николь «Рождество» (преподаватель М. Павлова).

– Стало доброй традицией устраивать рождественские выставки в Государственном музее-заповеднике М. Ю. Лермонтова, – поделилась зав. отделом Ольга Алексенко.

С коллективом ДХШ нас связывает давняя дружба. Директор школы Галина Рукавская, завуч Людмила Можайская педагоги, ученики, родители с удовольствием принимают участие в совместных творческих проектах. В музее экспонировались персональные выставки педагогов: Натальи Корсун, Ларисы Ошканиной. Вместе с учениками были представлены работы Светланы Борисенок, Елены Заремба, Евгении Надеиной...

Рождественская выставка – прекрасный подарок всем любителям искусства.

Леонтина ИВАНОВА.

Создана группа «Интриги». «Мы молоды, талантливы, энергичны и готовы бросить вызов всему миру. А если уж и не всему миру, то, по крайней мере, устоявшим представлениям о хорошей музыке. Они – это Лола, МС Филин, А-сен и Арут, а вместе группа «Интриги».

## Дерзайте, вы талантливы!

Они молоды, талантливы, энергичны и готовы бросить вызов всему миру. А если уж и не всему миру, то, по крайней мере, устоявшим представлениям о хорошей музыке. Они – это Лола, МС Филин, А-сен и Арут, а вместе группа «Интриги».

## Столица покоряется не сразу

«НЕ ОСКУДЕЕТ талантами земля кавказская». Конечно, несколько банальная фраза для такого non-диарного коллектива, как «Интриги». Банальная, но зато точная. Каждый ее участник – яркая, талантливая личность, проповедующая не просто определенную музыку, но особый стиль жизни и образ мыслей. Быть мнением, что раз и г-б – это что-то не слишком положительное, связанное с уличным воспитанием, наркотиками и налетом деградации музыки. Но так может думать только тот, кто никогда не видел и не слышал, как эти музыканты работают в живую на концертах. Море положительных эмоций, адреналин, огонь и правда жизни в каждом песне – это все про них. А самое главное, что высшими ценностями для них остаются любовь, дружба и жизнь, посвященная музыке, то, что делают ежедневно.

А все начиналось чуть менее десяти лет назад, когда была создана группа «Рецидив». Это название довольно быстро стало известным в пределах КМВ, да и всего Северного Кавказа. Ребята, называемые попали «на тему» и в настроение аудитории. Коллектив стали приглашать на различные мероприятия в качестве гостей и участников концертных программ. Но время шло, одни члены группы уходили, другие появлялись. Когда в группу пришли Лола и А-сен, стала понятно, что это уже не «Рецидив», было принято решение переименоваться в «Интриги». Хотя, как бы это ни было удивительно, в настоящее время оба проекта продолжают работать параллельно и периодически записывать совместные работы.

А совсем недавно об «Интриге» узнала вся страна и весь Кавказ с волнением следил за проектом «СТС» зажигает суперзвезду». Не могли не возмущаться поклонников группы оценки жюри конкурса, которые те давали творчеству коллектива. Но, словом самих участников, этот проект дал им многое в плане возможностей пообщаться и поработать с профессионалами звукозаписи, вокала, работы со сценическим оборудованием, камерами и т.д., единственным человеком, мнение которого на СТС волновало группу – это продюсер и звездная «мама» фабрикантов всех выпусков Лина Арифулина. «Она на самом деле суперпрофи. Для нас было очень важно, что в конце концов она все-таки признала, что мы команда. Это самое главное», – говорят участники группы, финалисты конкурса.

Они пишут некоммерческую музыку, творят не ради буквы S с пересечкой, а потому, что это идет изнутри и этого требует их душа, у всех разная, но в то же время одна на всех – душа того, кто считает себя настоящим рэпером.

В последние дни уходящего года, ставшего для «Интриги» стартовым в творческом плане, группа дала в Пятигорске первый и пока единственный концерт. Но, судя по количеству пришедших на концерт, творческий путь ей предстоит долгий. А глядя на реакцию публики остается только признать, что раз не просто имеет право на существование, но более того, становятся одним из популярных музыкальных направлений современной молодежи.

Пусты столица не покорилась «Интриге» с первого раза и в чем-то эта музыка осталась непонятой жюри конкурса, но ведь слушать и оценивать по-настоящему их творчество будет не оно, а те, кто знает о разе все и кто считает «Интригу» своим кумиром и примером для подражания. Потрясающий вокал Лолы, талантливые аранжировки А-сена, тексты Филина и Арутса, а еще долгие часы репетиций и творческого поиска – вот главные составляющие успеха группы. И еще любовь поклонников. Ради этого существует любая группа. Поэтому и хочется пожелать коллективу, чтобы они рассказали всем о том, что Пятигорск – столица КМВ не только минеральная, но и музыкальная.

Анна ЛОГВИНА.

## Вернисаж

# Когда елка пахнет мандаринами

Рождественская выставка работ учащихся ДХШ г. Пятигорска открыта в Доме Алябьева.



НА СНИМАХ: работы участников выставки.

Фото Александра ПЕВНОГО.

## Спорт

ОТДЕЛ физической культуры и спорта пятигорской администрации подвел окончательные итоги прошедших на зимних каникулах соревнований. Настоящая зима не испугала юных спортсменов Пятигорска и городов Кавминвод, а также Южного федерального округа, принявших участие в самых разных первенствах и турнирах, которые начались уже на третий день нового года. Юные спортсмены не только показали свои достижения и возможности, но нашли новых друзей. Так что зимние каникулы даром не прошли. Известно, как встретить новый год, так его и проведешь. Пятигорские теннисисты, волейболисты, футбольисты, гимнасты начали его активно, значит, наступивший год будет интересен.

В посленовогодние дни прошли сразу три фут-

болины Шупта (гимназия № 4), третье – у Даниила Градовича (СОШ № 12). В группе 1997–98 годов рождения победила ученица первой школы Мария Бессмертная, второе место у лермонтовчаны Руслана Засипина, третье – у Дениса Полищук (гимназия № 4). В возрастной группе 1993 года рождения первой стала Анастасия Нестеренко (СОШ № 3), второй – Рузанна Амалия (СОШ № 29) и третьей – лермонтовчанка Анастасия Засипина. И среди детей 1991–92 годов рождения первым был Иван Осипенко (СОШ № 12), вторым – Николай Трушев (СОШ № 23), третьим – Сергеем Маршалкин (гимназия № 4).

В первенстве ДЮСШОР № 1 между группами по художественной гимнастике приняли участие 60 спортсменок. В 3-м возрастном разряде (2000–03 годов рождения) первое место поделили Алиса Шань-

ко из Ессентуков и Валерия Парасиенко (СОШ № 15 Пятигорска), второе – у Екатерины Екименко (СОШ № 17) и Александры Игольниковой (СОШ № 5), третье – у Марии Аргуновой (СОШ № 1) и Лилии Придченко (гимназия № 4). В возрастной группе 1999 года первой стала Мария Кастропова (СОШ № 5), второй – Милана Каныш (СОШ № 12), третье место поделили Алла Попова (СОШ № 17) и Светлана Аганова (СОШ № 1). В возрастной группе 1998 года победила Катерина Земелькина (СОШ № 11), второе место у ессентучанки Валерии Багомитцовой и Галины Багдасаровой (СОШ № 5 Пятигорска), третье – у Елизаветы Шапран (СОШ № 17). В возрастной группе 1997 года первой стала Ольга Парижер (СОШ № 2), второе место у Яны Данченко (СОШ № 5) и Анны Жуковой (СОШ № 29), третье – у Елизаветы Шапран (гимназия № 4) и Светланы Шаховой (СОШ № 15).

В 1-м возрастном разряде (1996 год рождения) первое место досталось Алине Алавердин (СОШ № 6) и Эмме Тихоновой (СОШ № 3), второе поделили Елена Золотарева (СОШ № 12) и Татьяна Калинцева (СОШ № 12), третье – у Алины Коршуновой (СОШ № 12).

Подготовила Лана ПАВЛОВА.

больных турнира. На базе искусственного поля спортивного комплекса «Стадион» состоялся Новогодний турнир среди детей 1996–97 годов рождения, в которых принял участие восемь команд из городов Южного федерального округа. Первое место завоевала сборная Туапсе, на втором оказались пятигорчане, на третьем – юные футболисты из Нальчика. На этом же пошли прошлог и Рождественский турнир по футболу среди спортсменов 1994–95 годов рождения. В нем состязались уже шесть команд ЮФО. Первое место досталось ребятам из Нальчика, второе и третье завоевали пятигорчане. Еще один футбольный турнир, но уже на призы ООО «Византия», также принял шесть команд из городов ЮФО на базе искусственного поля спортивного комплекса «Стадион». В нем участвовали дети 1992–93 годов рождения. На втором и третьем местах снова оказались сборные из Пятигорска, а первыми стали футболисты из Владикавказа.

На базе пятигорской ДЮСШОР № 1 в последние дни зимних каникул состоялись сразу два спортивных праздника. В Новогоднем первенстве школьников по теннису принял участие пятьдесят ребят.

В группе 1999 года рождения первое место заняла Александра Шлыкова (гимназия № 4), второе – у

Заповедный квартал, где находится Домик Лермонтова, стараниями реставраторов обрел в те годы, если не первоначальный, то близкий к нему вид – тротуар, как в старину, вымостили каменными плитами, на стенах домов появились таблички с именами первоначальных владельцев и тогдашней нумерацией кварталов.

Изменил свой облик и заброшенный в 20-е годы «бульварчик». В послевоенную пору, когда уже была убрана трамвайная линия на Провал, улицу Лермонтову решили реконструировать. Был объявлен конкурс, победу в котором одержали архитекторы Ю. Бурмистер и А. Черепов. По их проекту, дополненному предложением скульптора И. Шаховской и инженера-оазелинителя А. Ивановой, на улице посадили много деревьев и кустарников, создав довоенный симпатичный бульвар. А в 70-х годах его превратили в цепочку скверов. В одном из них появился великолепный каскад бассейнов и фонтанов, а также декоративный «горбатый» мостик, позволяющий наблюдать сверху за игрой водяных струй.

Ниже каскад устроили начальную станцию маршрутов трамвая, ведущих вокруг Машука и на его вершину. Тут же был построен симпатичный бювет источника имени Володарчевика, позднее исчезнувшего. Со временем в него стали подавать воду источника № 1, а старинный бювет в виде беседки-ротонды остался лишь архитектурным украшением верхней части улицы.

Его закрытие стало предвестником печальных перемен, которые принес нашей улице конец XX столетия. До основания было разрушено здание бывшего санатория Гуревича. В однотасчье сгорела дача Стрелковой, некогда восхищавшая своими мозаичными панно на стенах. Оказалась заброшенной замок «Эльза», так похожая на старинный замок. Шоссе, ведущее на Провал, закрыло для автомобильного движения – оно пошло по соседней улице...

И все же счастливая судьба уберегла улицу Лермонтова от участи некоторых других городских магистралей, обреченные на быстрое сокрушение или медленное умирание. Продолжается, хоть и на небольшом участке, автомобильное движение. Отдыхающие близлежащих санаториев активно снуют по тротуарам и центральным аллеям. Но места санатория Гуревича построены новое, красивое здание. А остальные старинные особняки уже не подвергаются сносу, как три-четыре десятилетия назад. Ими гордятся, их берегут, стараясь использовать для сегодняшних нужд.

Но особенно приятно то, что многие жители Пятигорска, как и в прежние времена, с удовольствием бывают здесь, испытывая особое, трепетное отношение к «странной» улице и ощущая ее ненавязчивое притяжение. Она влечет к себе пристрастностью к великому поэту. Она завораживает плеском фонтанов, восхищает шпалерами задумчивых каштанов, зажигающими по весне свои волнистые свечи, а по осени роняющими бесчисленные шоколадные «каштанчики». Она волнует душу ароматом старины, радует возможностью отдохнуть от шума и суеты XXI столетия.

Да, очень добрые странности у нашей улицы!

Вадим ХАЧИКОВ,  
заслуженный работник  
культуры РФ.

Фото Александра ПЕВНОГО.

## ПРИТЯЖЕНИЕ «странной улицы»



башенки и угловые «фонари», фигуры окна и двери с затейливыми ручками, венчики и балкончики – все это придало необычный, сказочный вид новому дому. Но рубеж веков общественность не только Пятигорска – всей России – все громче стала говорить о необходимости сохранения ценнейшего памятника национальной культуры, которому грозил снос. Был поднят вопрос о выкупе усадьбы у наследников Чилиева и устройстве в ней музея. Это было сделано в 1912 году.

Позднейшие разыскания лермонтовцев доказали, что не только усадьба Чилиева, но и соседние с ней дома тесно связаны с великим поэтом. Так, дом на углу улицы Церковной (ныне Соборной) принадлежал в лермонтовские времена семье генерала Верзилина. Летом 1837 года он сдавался в наем под офицерское отделение военного госпиталя, где лежали и жили будущий автор «Героя нашего времени». Из окон этого дома он любовался синеющим вдаль пятигорским Башенным кварталом, где находятся Домик Лермонтова, старинными ресторанами и рестораторами.

Центральную часть улицы, до того голую и непривлекательную, озеленили, превратив в бульвар. Пятигорчане ласково именовали его «бульварчиком» – это наименование стало даже на плане Пятигорска, составленном в начале ХХ столетия. Популярности Лермонтовской улицы добавило открытие в верхней ее части минерального источника. Названный Пятигорским, а позже Ходячим наризаном, он очень полюбился жителям и отдыхающим. Его бровет, выстроенный в виде изящной белоснежной беседки-ротонды, украсил этот живописный уголок курортного города.

В НАЧАЛЕ 20-Х ГОДОВ дачи «сказочной страны» были национализированы. Многие из них стали корпусами небольших санаториев – «Пролетариев», «Красная звезда», «Красные зори». В 1958 году к ним добавился санаторий «Дон», построенный в 70-х годах его превратили в цепочку скверов. В одном из них появился великолепный каскад бассейнов и фонтанов, а также декоративный «горбатый» мостик, позволяющий наблюдать сверху за игрой водяных струй.

В посленовогодние годы, когда началось укрепление курортных учреждений, все карловые здравницы стали в конце концов одним гигантом – санаторием имени М. Лермонтова. Название ему, так же, как и улице, на которой расположено большинство корпусов, дала впоследствии поэту Гуревича.

В посленовогодние годы, когда началось укрепление курортных учреждений, все карловые здравницы стали в конце концов одним гигантом – санаторием имени М. Лермонтова. Название ему, так же, как и улице, на которой расположено большинство корпусов, дала впоследствии поэту Гуревича.

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская звездочка»: 3573